ПРИЛОЖЕНИЕ   2             ХИМИЯ ГЕОМЕТРИЧЕСКИХ ФИГУР
        (разработка цепочек превращений, решение которых развивает логическое мышление 
                             школьников, возбуждает активный познавательный интерес)

                                                              Точки   Линии
Такими символами обозначались эти химические элементы в древности алхимиками. Назови эти химические элементы.
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                        (золото - Солнце, свинец - Сатурн, олово - Юпитер, ртуть - Меркурий)

                                                              Треугольник
                                                                                      Решение:

                          Ba                                                          Ba

                +O2           +HCl
             X1                      X2                           BaO                       BaCl2
                                                           Круг
Это первый металл, с которым вероятно познакомился человек. Алхимики верили в мистическую связь этого металла с планетой Венера, носящей имя античной богини красоты, и изображали его и Венеру одним и тем же значком ♀ - графически упрощенное изображение ручного зеркала.     
                                                                                                  Решение:

                      ♀                                                         Cu
                                          ♀2O                                                       Cu2O
   ♀Cl2                                     ♀O         CuCl2                                   CuO
          ♀(OH)2                 ♀SO4                    Cu(OH)2                 CuSO4
                                                            Квадрат
Этот металл был известен человечеству с незапамятных времен, как второй по благородству металл после золота изображалось символом полумесяца, как и второе по яркости небесное светило после Солнца – Луна.

                                                                                                   Решение:

          XCl                       X2O                         AgCl                        Ag2O    

              X                        XNO3                        Ag                        AgNO3

                                                Прямоугольник
                                                                                                    Решение:

      Cl2          +H2, t            X1                    Cl2                                HCl

эл.ток
       NaCl                             ♀Cl2                NaCl                              CuCl2
                                                        Ромб
                                                                                                Решение:

                        Al                                                                               Al
         +H2O           

      X1                          X2    , (входит в               Al(OH)3                            Al2O3
                                   состав минералов

                                       боксит, корунд,

          тетрагидроксо-            глинозем)                               Na[Al(OH)4]

         алюминат натрия

                                                                   Трапеция  
Это второй по распространенности элемент-металл после алюминия в составе земной коры. Алхимики связывали его с Марсом и обозначали значком ♂.

                                                                                                            Решение:

           ♂                              ♂Cl2                         Fe                             FeCl2
♂O                                            ♂(OH)2       FeO                                         Fe(OH)2

                                                      Параллелограмм
                                                                                                       Решение:

          ♂                                  ♂Cl3                  Fe                              FeCl3

    ♂2O3                       ♂(OH)3                 Fe2O3                       Fe(OH)3

                                           Многоугольники (семиугольник)
Как вещество, встречающееся в природе большими массами этот неметалл известен с древнейших времен. Он упоминается уже в произведениях Гомера. «О, госпожа, - восклицает один из героев «Одиссеи», - принеси огонь, чтобы я мог зажечь…?... – лекарство от недугов». Алхимики обозначали этот неметалл значком ω.

Определи, что это за химический элемент, используя «магический семиугольник».
                                                                                                   Решение:
      H2ωO4    +H2ω      ω                              H2SO4                S   

    (конц.)

     ωO3                                Hgω               SO3                                 HgS

        ωO2                             ωO2                  SO2                            SO2
                       Na2ωO3                                                Na2SO3
                                                                    Конус
                                                                                            Решение:
                               Al                                                    Al
 
                 +O2    

                        +H2
              X                           AlCl3              Al2O3                         AlCl3
                            Пирамида треугольная (тетраэдр)
                                                                                                   Решение:
                     Na                                                             Na
                    

           +O2
             X1                                                           Na2O2
  +Na         

   X2                              NaCl                      Na2O                          NaCl

          +H2O
                        X3                                                               NaOH         

                                          Пирамида четырехугольная
                                                                                                         Решение:
                           ♀Cl2                                                          CuCl2                                                       


  ♀(OH)2                             ♀3(PO4)2           Cu(OH)2                              Cu3(PO4)2

          ♀O                                                             CuO                                              

            ♀                             ♀O                             Cu                            CuO
                                                                   Призма
                                                                                                      Решение:
                    Li2SO4                                                          Li2SO4                                                                                                                                    

                             +H2SO4                                                                                                                                                                                                  

                 +H2O                     

      Li                            X2                                   Li                            LiOH

                        +SO3
   +O2               X2                                                                  LiOH

      X1                           LiCl                              Li2O                          LiCl            

                                                                     Куб
                                                                                                              Решение:                                                                         
        Гашеная          +CO2              X2                                           Ca(OH)2                CaCO3
        известь
   X1                                               CaCl2    t C             CaO                                 CaCl2

+O2       Ca(NO3)2                       X1                                                   Ca(NO3)2             CaO                                                                                                    
  Ca                                    X3                           Ca                                     CaSO4   

                                       (в природе в виде

                                        минерала гипса)

                                                 Параллелепипед
                 X2                                  X3 (белая магнезия)

X1      +H2O                                    X2    

   +O2          MgCl2                             X1(жженая магнезия)

Mg                                    X4 (горькая

                                английская соль)             

                                                                                                     Решение:

                                                                            Mg(OH)2                       MgCO3    

                                                                

                                                         MgO                           Mg(OH)2
                                                                                   MgCl2                       MgO
                                                           Mg                                                 MgSO4
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